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Vyjadrenie miestnej rady ( zasadnutie dňa 30.11.2020 )

UZNESENIE č. 93/2020/MR

Miestna rada vzala na vedomie predloženú Informáciu o priebehu údržby verejnej a cestnej zelene v r.2020 
a návrh údržby verejnej a cestnej zelene na rok 2021.

Vyjadrenie komisií

Komisia územného plánu, výstavby, životného prostredia, odpadov a cestného hospodárstva :

Členovia komisie odporúčajú materiál predložiť na rokovanie MiR a MiZ bez pripomienok:



Návrh uznesenia
( Na schválenie uznesenia je potrebný súhlas nadpolovičná väčšina prítomných poslancov ) 
Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Bratislava - Podunajské Biskupice po prerokovaní:

berie na vedomie

predloženú Informáciu o priebehu údržby verejnej a cestnej zelene v r.2020 a návrh údržby verejnej 
a cestnej zelene na rok 2021.



Informácia
o priebehu údržby verejnej a cestnej zelene v r. 2020 a návrh údržby verejnej a 

cestnej zelene na rok 2021.

MČ Bratislava-Podunajské Biskupice spravuje a udržiava na svojom území:

- 295 901,84 m2 verejnej zelene;
- 65 900 m2 cestnej zelene;
- 10 960 m2zahustenej výsadby krov (8 000 verejná + 2 960 cestná);
- 1 960 m2 krovitých záhonov (1 600 verejná + 360 cestná);
- 6 545 ks stromov (5 100 verejná + 1 445 cestná).

V roku 2020 s nástupom jarných mesiacov sme dodávateľsky vykonali jarné vyhrabávanie 
plôch verejnej zelene od nečistôt, suchých haluzí. Začiatkom mája sme zahájili prvú kosbu verejnej 
a cestnej zelene. Májové počasie vykázalo nadštandardné zrážkové spády, čo výrazne ovplyvnilo 
kosenie a následne aj odvoz pokosenej hmoty.

V tomto kalendárnom roku prebehlo päť kosieb, kde v mesiaci november skončila piata 
kosba verejnej zelene. Po ukončení kosby dodávateľ začal s vyhrabávaním lístia z plôch verejnej 
zelene, ako aj chodníkov a parkovísk.

V roku 2020 sa realizoval výrub niekoľkých nebezpečných drevín na základe osobitých 
predpisov § 47 ods. 4, písmeno e) a h) zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny a 
zvyšok spadal pod dreviny vyschnuté, zlomené, vyvrátené, zasiahnuté bleskom, alebo inak vážne 
poškodené. S nástupom vegetačného obdobia, t. j. od 1. apríla sme začali s orezom drevín, o ktorý 
požiadali obyvatelia mestskej časti, kde predmetom žiadostí bolo hlavne tienenie do bytov, 
spôsobené prehustením koruny odrastených drevín, poškodzovania fasády obytného domu, orež 
krovitých skupín drevín z dôvodu prerastania na chodník, orež drevín do podchodovej výšky. Orež 
drevín sme vykonávali so zmluvným dodávateľom.

Kvetinovú výzdobu na území mestskej časti Podunajský Biskupíc vykonávame zo 
zmluvným dodávateľom na základe verejného obstarávania. Predmetom zákazky je montáž, 
demontáž, celoročná starostlivosť o kvetináče a likvidácia kvetín.

Rok 2020 bol o. i. aj rokom masového výskytu ploštičky lipovej, čo sa prejavovalo zvýšením 
počtom jedincov (hniezda) na stromoch (dokážu ho pokryť). Ploštička lipová drevinu neohrozuje 
a po prezimovaní odlieta do krajiny svojho pôvodu. V čase príletu sa dokážu jedince vyhrievať na 
stenách bytových domov (trvá to do doby vytvorenia hniezda na strome), čo u citlivých ľudí môže 
pôsobiť psychologicky negatívne. Z uvedeného dôvodu sme boli nútení ošetriť 3 ložiská 
chemickým postrekom na drevinách s výskytom tohto hmyzu. Toho času ploštička lipová je 
zazimovaná a pre nízke teploty nie je možné riešiť chemický postrek.

Verejné priestranstvá, ako pešia zóna Bieloruská, prechody ku školám, parkoviská a iné 
plochy od lístia a nečistôt čistia VPP pracovníci nášho miestneho úradu, a tiež aj pridelení občania 
na aktivačnú činnosť, resp. občania vo výkone trestu povinnej práce.

Vianočnú výzdobu na území mestskej časti Podunajský Biskupíc vykonávame zo 
zmluvným dodávatelom na základe verejného obstarávania. Predmetom zákazky je montáž 
a demontáž, servis a repasovanie svetelného osvetlenia.

Na rok 2021 oddelenie životného prostredia, odpadového a cestného hospodárstva nášho 
úradu ako gestor údržby verejnej a cestnej zelene počíta so šiestimi kosbami v závislosti od 
klimatických podmienok, najmä v letných mesiacoch. Okrem kosenia je nevyhnutné počítať 
s jarným vyhrabávaním plôch zelene pred kosením, jarným a jesenným čistením krajníc, čistením 
plôch parkovísk, resp. chodníkov, kde v chodníkoch zo zámkovej dlažby dochádza k zarastaniu 
dlažby burinou Okrem týchto prác budeme riešiť čistenie krajníc, plôch parkovísk a pod., formou 
zaradenia nezamestnaných občanov na aktivačnú činnosť a zaradenia občanov na výkon trestu 
povinnej práce.



V nastávajúcom kalendárnom roku mestskú časť čaká verejné obstarávanie na predmet 
zákaziek, ako: údržba verejnej a cestnej zelene; orezávanie drevín; výrub drevín, kde pevne 
veríme, že sa podarí vybrať dodávatelov, ktorí budú poskytovať kvalitné služby k takto náročným 
činnostiam

Nevyhnutnou činnosťou pre rok 2021 je orež drevín, kde evidujeme veľký počet žiadostí na 
orež od obyvateľov, ako aj vlastným zisťovaním stavu drevín na území mestskej časti. Stromy sú 
prerastené, roky neošetrené, nevhodne umiestnené často v sídliskovej zástavbe kde spôsobujú 
problémy obyvateľom (alergikom), dreviny narúšajú, resp. spôsobujú výpadky elektriky najmä 
v Pôvodnej obci. Ako príklad je možné uviesť stromoradie topoľov na Máchovej, kde na ošetrenie 
takýchto stromov je nevyhnute odborne spôsobilá osoba, technika na prácu vo výškach, resp. 
spôsobom stromolezectva.

Do rozpočtu pre rok 2021 sme navrhli navýšiť finančné prostriedky, aby sme všetky vyššie 
uvedené činnosti vedeli zabezpečiť v kvalite a množstve.

Oddelenie životného prostredia počíta s výsadbou drevín na plochách verejnej zelene 
v správe mestskej časti, že v nastávajúcom roku bude realizovaná výsadba cca od 200 do 800 
drevín. Treba si však uvedomiť, že mestská časť sa bude musieť o vysadené dreviny starať, najmä 
sa jedná o zálievku, čo je nevyhnutné posilniť ekonomicky, technicky a personálne.

Finančné prostriedky na rok 2021 sa počas roka budú musieť navýšiť tak, aby sme vedeli 
začať s pasportizáciou drevín na území mestskej časti, kde by sa ku každej drevine spracoval jej 
zdravotný stav, nutnosť ošetrenia orezom, resp. zaradením na výrub. Súčasne treba rátať 
s postrekom proti burinám na plochách detských ihrísk, hlavne pri oploteniach, na chodníkoch zo 
zámkovej dlažby. Mestská časť plánuje zabezpečiť pasportizáciu zelene/stromov, ktoré sú 
v správe mestskej časti v závislosti od rozpočtových možností v oblasti starostlivosti o zeleň 
V prvej etape chceme zinventarizovať všetky plochy zelene patriace do správy MČ PB. V druhej 
etape je prioritne zinventarizovať počet drevín a ich zdravotný stav v predškolských a školských 
zariadeniach, detských ihriskách a verejných plochách (parky a malé parkové plochy). V tretej 
etape sa budú inventarizovať dreviny v cestnej a uličnej zeleni.

Tiež sa chceme podieľať na realizácií adaptačných opatrení na zmenu klímy a bojovať proti 
klimatickej zmene napr.: kosením trávnatých plôch na výšku z pôvodných 2 cm na 5 cm, kosenie 
vybraných plôch by prebiehalo v menšej intenzite ako to bolo doteraz, to zámená, že vybrané 
plochy by sa kosili len tri krát do roka z pôvodných šiestich, Takéto kosenie bude prospešné 
hlavne v letných mesiacoch nakoľko trávnik nebude presychať a zníži sa aj prašnosť prostredia 
v období dlhotrvajúceho sucha, zakladaním bylinných trávnikov znášajúcich sucho a extrémne 
teploty a vysádzaním lúčnych porastov na zachovanie a zvyšovanie biodiverzity. Presadiť 
opatrenia podporujúce vsakovanie zrážkovej vody, t. j. vsakovacie prvky (napr. vsakovacie pásy, 
infiltračné priekopy, použitie drenážneho betónu, parkoviská a parkovacie státia z ORL a pod.) 
alebo využívanie zatrávňovacích tvárnic na parkoviskách.

Je nevyhnutné v budúcom roku ošetriť zeleň pozdĺž cyklotrás herbicídom na ničenie 
trvácich burín, ktoré sa na nich premnožili, ako aj bude potrebné opätovne prerezať kry zasahujúce 
do cyklotrasy.

Na základe pozorovania je predpoklad premnoženia húsenice spriadača amerického 
a ploštičky lipovej (jesenné obdobie), na ktorý musíme zabezpečiť chemický postrek na jeho 
likvidáciu ( Karate Zeon 5 CS - postrek určený na ochranu proti cicavým a žravým škodcom ). 
Ošetrenie drevín postrekom je z dôvodu, aby sme znížili ich možnosť premnoženia a vrátenia sa 
do tej istej lokality vo väčšom množstve.

Problémy pri údržbe zelene, ktoré sa vyskytnú v priebehu nasledujúceho roka bude 
oddelenie životného prostredia, odpadového a cestného hospodárstva tunajšieho úradu riešiť 
operatívne

Spracoval
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